Umwandglin von Brichegn Station 1

Aufgabe 1

Wandle den Bruch in eine gemischte Zahl um.

16 _ 242 _ 320 _ 36 _
3 8 20 216

Aufgabe 2

Wandle die gemischte Zahl in einen Bruch um.
2 4 10 _ 12

3Z = 6— = 10— = 425 =
9 15 11 23

Aufgabe 3

Schreibe als Dezimalbruch
100 24

b 357 _
22 32

Aufgabe 4
Schreibe als gemischten Bruch

10,102

Aufgabe 5
Schreibe einen beliebigen Bruch auf und beschrifte den Bruch.

Aufgabe 6
Schreibe je ein Beispiel fir einen echten Bruch, einen Stammbruch und eine

gemischte Zahl auf.

Aufgabe 7
Schreibe als Bruchzahl

2i= 111: 53: 7E= 15i:
12 8 21 14 100
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Umwandgin von Brichen Station 2

Aufgabe 1

Schreibe als gemischte Zahl oder als natirliche Zahl

16 _ 37 _ 09_ 75 % _
3 6 8 15 19

Aufgabe 2
Schreibe die natirliche Zahl 12 mit dem Nenner a) 4 b) 12

Aufgabe 3
Berechne, schreibe das Ergebnis als gemischte Zahl

473:9 = 1246 :12 = 32073 : 63 =

Aufgabe 4
Schreibe als Bruch!

0,75 = 1,375 = 0,5=

Aufgabe 5
Schreibe als Dezimalbruch.

2 25 _ 5

40 —— 45

Aufgabe 6
Anita gibt ihre Ausgabe im letzten Monat an. Sie hat ausgegeben:

zg € fiir StiRigkeiten, 5,50€ fiir einen Kinobesuch, % € fiir Briefporto, 1,75€ fiir

Schreibwaren und 12%€ fur sonstige Ausgaben.

a) Gib ihre Gesamtausgaben in Cent und in Euro an.

b) Wie viel Geld bleibt Gbrig, wenn sie 25€ Taschengeld bekommt?

Antwort:
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Umwandgln von Brichen Station 3

Aufgabe 1
Verwandle die folgenden Bruchzahlen in Dezimalbriiche

3 _ o 1 _ 4l _ g2l _
25 — 200 — 32 — 37 —
Aufgabe 2

Verwandele die Dezimalbriiche in Bruchzahlen

056=__ 1,09 = 004=__ 0,0018 =

Aufgabe 3

Wandle in einen Dezimalbruch um:

7 g 3 39
8 — 4 8 -

Aufgabe 4
Wandle in einen unechten Bruch um:

3,45 =
2,56 =
9,463 =

Aufgabe 5
Wandle den periodischen Dezimalbruch um:

067=__ 0,3=

Aufgabe 6
Wandle das Ergebnis in einen gemischten Bruch um:

6.2 3.8_ 12
77— 9 — 13 —
7 5= 15 162

00— 19 —
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Umwandgln von Brichen Station 4

Aufgabe 1

Wandle folgende gemischte Zahlen in unechte Briiche um!
2 3 73

135 = g _ 9= = 21" =
5 7T 4 84

Aufgabe 2
Wandle die unechten Briiche in gemischte Zahlen um!

3 182 _ 223 _ 1487 _
5 — 64 — 50 — 9 -
Aufgabe 3

Wandle folgende Briiche in Dezimalbriiche um!

4 3 125 _ 31
25 — 8 — 250 — 2
Aufgabe 4

Wandle folgende Dezimalbriche in gemeine Briche um!

1,375=___ 2,5= 0,0625= 5,04166 =

Aufgabe 5
Wandle die Briiche in Dezimalbriiche um.

L1 1 . 2 _ 2 _
10 — 100 — 1000 — 10 — 100 —

2 _ 3 30 _ 300 _ 30_
1000 — 10 — 100 — 1000 — 10 —
300 _ 3000 _ 300 _ 3 _ 33_
100 — 1000 — 10 — 100 — 10 —
503 _ 58 _ 25 _ 48 _ 80 _
1000 — 100 — 1000 — 100 — 100 —
A 503: 12&: zgﬂz 722:
1000 — 10 — 10 — 100 — 100 —
493 - 5622 2 1 2_

10 — 100 — 10 — 5 5

5 5 5 5 50 T
6 _ 23 _ 19 - 5 - 11 _

5 T 10 — 10 — 100 — 100 —
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Umwandgln von Brdichen

Station 5

0,48 = 0,28 =
0,04 = 3,15 =
2,82 = 6,8 =
70% = 4% =
75% = 40% =
95% = 12% =
£ 16 _
100 40
1 20
10 50
7. 3_

10 4

0,45 =

o
(o))
1

5,55 =

44% =
90% =

33% =

Gib folgende Langen als Bruchteil eines Meters an:

25cm =

75 cm =

Wandle die Briiche in die angegebene GréRe um.

cm

Aufgabe 1
Wandle die Dezimalzahlen in Briiche um
0,2 = 0,85 =
0,24 = 0,26 =
7,55 = 6,78 =
Aufgabe 2
Schreibe als Bruch
2% = 25% =
20% = 3% =
5% = 80% =
Aufgabe 3
Schreibe in Prozent
1_ 6 _
5 10
1_ 1_
2 4
1_ 1_
8 3
‘ Aufgabe 4
50cm =
10 cm =
Aufgabe 5
ldm = mm idm =
4 - 10
1 4
—kg = —dm=
25 g g 5
5 - 2
1dm = cm im
5 — 10

2
cm —m= cm
- 10 -
3
mm —t= k
- 4T — g
1
—t= k
5T — g
cm 1 = dm
- 10 -

15cm= 100cm =

250cm = 33,3cm =

i — mg
10 -
§dm = mm
5 -

4

—m= cm
5 -
3dm = cm
10

www.Klassenarbeiten.de

Seite 5




Umwandeln von Brlichen Ldsungen Station 1

Aufgabe 1

Wandle den Bruch in eine gemischte Zahl um.

16 _.1 242 o1 320 6 36 _,13
3 3 8 3 20 216 15
Aufgabe 2
Wandle die gemischte Zahl in einen Bruch um.
32_29 gt _94 1010 _120 412 _2
9 9 15 15 11 11 23 9
Aufgabe 3
Schreibe als Dezimalbruch
100 _
22 54545454545... 324 _33_ 3,75
32 4
Aufgabe 4

Schreibe als Gemischte Zahl
10102 _10 51

10,102 = 1000 500

Aufgabe 5

Schreibe einen beliebigen Bruch auf und beschrifte den Bruch.

2 | Zahler
= | Bruchstrich
Nenner

Aufgabe 6

Schreibe je ein Beispiel fur einen echten Bruch, einen Stammbruch und eine
gemischte Zahl auf.

Echter Bruch % Stammbruch % gemischte Zahl 1%

Aufgabe 7

Schreibe als Bruchzahl

4 28 795 3 108 ;13 _111 15 4 1504
12 12 8 8 21 21 14 14 100 100
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Umwandeln von Brlichen Ldsungen Station 2

Aufgabe 1

Schreibe als gemischte Zahl oder als natirliche Zahl
16 .1 37 .1 109 .5 75 95

oS- 6= ——=13= ~ -5 Iy
3 3 6 6 8 8 15 19
Aufgabe 2
Schreibe die natirliche Zahl 12 mit dem Nenner a) 4 b) 12
48 144
4 12
Aufgabe 3

Berechne, schreibe das Ergebnis als gemischte Zahl

473:9=52+5:9=E 1246:12=103E 32073:63=509£
5 12 63

Aufgabe 4

Schreibe als Bruch!

0,75 = 3 1,375 = 1§ 0,5= 1
4 8 2

Aufgabe 5

Schreibe als Dezimalbruch.
2 4 0.4 25 625 _

2_4 _ S
5 10

- — 0,625 e 01
40 1000 4 9

(6]

Aufgabe 6

Anita gibt ihre Ausgabe im letzten Monat an. Sie hat ausgegeben:
zg € fiir Stiigkeiten, 5,50€ fiir einen Kinobesuch, % € fiir Briefporto, 1,75€ fir

Schreibwaren und 12%€ fur sonstige Ausgaben.

a) Gib ihre Gesamtausgaben in Cent und in Euro an.
b) Wie viel Geld bleibt tbrig, wenn sie 25€ Taschengeld bekommt?

2ﬂ€ =2,50€ E€ =0,55€ 12§€ =12,75€
8 20 4

2,50€ + 5,50€ +0,55€ + 1,75€ + 12,75€ = 23,05€

25,00€ - 23,05€ = 1,95€
Antwort: Die Gesamtausgabe betragt 23€ und 5 Cent. Sie bekommt 1,95€ zurilck,
wenn sie mit 25€ bezahlt.
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Umwandeln von Brlichen Ldsungen Station 3

Aufgabe 1

Verwandle die folgenden Bruchzahlen in Dezimalbriiche

i 012 ZL 2,035 41 4,21875 85

25 — 200 — 32 — 37

Aufgabe 2

Verwandele die Dezimalbriiche in Bruchzahlen

056 =14 190=1> o004=2 0,0018 = —-_
25 11 45 550

Aufgabe 3

Wandle in einen Dezimalbruch um:

’ =0,875 27 =6,75 39 =4875

g — 4 8§ —

Aufgabe 4

Wandle in einen unechten Bruch um:
3.5 23,5 10035 _69_30
100 100 20 20
2,56 = 256,100 266 _64_, 14
100 100 25 25
1000_9463_9463

1000 1000 1000

9,463 = 9,463:

Aufgabe 5

Wandle den periodische Dezimalbruch um:

0, 67 = 0,3=

67,67 (Multiplikation mit 100) -0,3

- 0,67 (Periode verschwinden lassen) 3 Z&ahler

67,00 Zahler 10 -1 =9 Nenner

100 — 1 = 99 Nenner 0,3=

©O|lw
Wl

67
0,67 =99

Aufgabe 6

Wandle das Ergebnis in einen gemischten Bruch um:

6.2-30_,2 3.8_24,2 112132 _

77 7 9 93 13 13
11522t g0l 15 162401512
0 2 2 197 19 19

www.Klassenarbeiten.de

O2

8,719

13

Seite 8




Umwandeln von Briichen Ldsungen Station 4

Aufgabe 1

Wandle folgende gemischte Zahlen in unechte Briiche um!
Aufgabe 2

Wandle die unechten Briiche in gemischte Zahlen um!

%3:142 %:2% %:4% %2165—
Aufgabe 3

Wandle folgende Briiche in Dezimalbriiche um!

% =016 g =0,375 % =05 3% =35
Aufgabe 4

Wandle folgende Dezimalbrtiche in gemeine Briche um!

1,375 = %2,5 = f_(S) 0,0625 = % 5,04166 = 5133)(?20
Aufgabe 5

Wandle die Briiche in Dezimalbriiche um.

1 o1 1 o0 1 o001 Z-02 2 002
10 100 1000 10 100
2 _g002 S-03 30 o3 30 53 30 _4
1000 10 100 1000 10
300 _, 3000 _ 300 _ 4, 33 _ 033 33 _33
100 1000 10 100 10
S8 o503 B _oss 25 05 B _p48 80 s
1000 100 1000 100 100
AT o017 s02-509 128 -128 231" _o317 12 7077
1000 10 10 100 100
19> —493 5622 _sear o0y 1 02 2_04
10 100 10 5 5

4 08 40 _g 3_06 65 - 6,6 60 _ 66
5 5 5 5 50
6% _68 23 93 12 _19 5 —507  21l_o11

5 10 10 100 100
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Umwandeln von Brlichen Ldsungen Station 5
Aufgabe 1
Wandle die Dezimalzahlen in Briche um
0,2 = 1 0,85 = 17 0,48 = 12 0,28 = s 0,45 = 9
5 20 25 25 20
0,24 = 5 0,26 = 13 0,04 = 1 3,15 = 3i 8,6 = 8§
25 25 250 20 5
7,55 :7E 6,78 = 6g 2,82 = 2ﬂ 6,8 = 6ﬂ 5,65 = 5E
20 50 50 5 20
Aufgabe 2
Schreibe als Bruch
2%=i 25%:1 70%=1 4%=i 44%:E
50 4 10 25 25
20%:1 3%:i 75%:§ 40%:g 90%:g
5 100 4 5 10
5%:i 80%:f 95%:E 12%:i 33%:§
20 5 20 25 100
Aufgabe 3
Schreibe in Prozent
l:20% E:60% ﬁ:35% E:40% @:40%
5 10 100 40 250
1:50% 1:25% i:10% §:40% i:2%
2 4 10 50 100
1 12,5% 1 33,33% 1 70% 3 =75% 1 20%
8 3 10 4 5
Aufgabe 4
Gib folgende Langen als Bruchteil eines Meters an:
500m:lm 250m:£m 15cm:im 100cm:}m
2 4 20 1
1 3 1 1
10cm=—m 75cm=—-m 250cm=2-m 33,3cm=-m
10 4 2
Aufgabe 5
Wandle die Briiche in die angegebene GréRe um.
idm:_25_mm idm:_3_cm Em:_ZO_cm —g=_100_mg
4 10 10 1
ikg:_40_g ﬂdm:_80_mm E'[:_750_kg §dm:_600_mm
25 5 4 5
2 1 1
—km=_400_m —dm=_5__cm —t=_500_kg —m=_80__cm
5 2 2 5
1 3 7
—dm=_2 cm —m=_30__cm —m=_7 dm —dm=_9 cm
5 - T 10 - 10 - -
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